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                 Proiectul ”Incluziunea persoanelor cu nevoi speciale, 

comportament problematic și dificultăți de învățare”, este o activitate 

parte  a proiectului Erasmus + ” Competențele profesorilor într-o epocă 

a schimbării”. 

Acesta își propune creşterea nivelul de integrare şcolară şi socială 

a copiilor cu CES,  reducerea abandonului şcolar în special în rândul 

copiilor de etnie rromă și îmbunătăţirea competenţelor cadrelor 

didactice în domeniul integrării copiilor cu CES în vederea adaptării 

actului educaţional la nevoile specifice ale elevilor pentru a favoriza la 

maximum (re)inserţia lor socioprofesională și dezvoltarea 

competenţelor de lucru cu copiii cu CES. 

OBIECTIVE 

-îmbunătăţirea competenţelor cadrelor didactice în domeniul integrării 

copiilor cu CES  în vederea adaptării actului educaţional la nevoile 

specifice ale elevilor; 

-realizarea incluziunii şi a implicării persoanelor aflate în dificultate, 

prin angajarea tuturor celor interesaţi într-un program de activităţi 

educative ce promovează intens incluziunea si integrarea socială; 

-includerea persoanelor izolate din punct de vedere social în viaţa 

comunităţilor locale prin activităţi parteneriale; 

-cooptarea copiilor/elevilor/tinerilor aparţinând grupurilor 

dezavantajate în comunităţile locale.  

 

 



 

Activități: 

- Concurs pentru elevi - (concurs specific : IT,  limba engleza, 

anteprenoriat,  desen ,  activitate pactic- gospodareasca ) 

- Ghidul orașului/comunei pentru familia mea  

- Mini dicționar cu cuvinte din limba minorităților 

- Jurnalul proiectului  

Jurnal  

  Participarea  dnei. Prof. Laura Magdalena Borcea la cursul de 

formare organizat de Asociația Areadne, Kalamata Grecia, activitate 

din cadrul Proiectului Erasmus + ” Competențele profesorilor într-o 

epocă a schimbării” a adus un plus valoare activităților derulate în 

Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă  ”Maria Montessori”.  

 In urma diseminării metodelor și procedeelor de lucru învățate la 

curs s-au desfășurat activitățile din cadrul proiectului eTwinning 

”Incluziunea persoanelor cu nevoi speciale, comportament problematic 

și dificultăți de învățare”.  

 Prima activitate a constat în desfașurarea unui concurs de pictură 

abstractă .   

Tehnica folosită a fost inedită și atrăgătoare pentru copiii, fiind prima 

dată când au lucrat cu ea. Elevii au pictat folosind baloane , iar 

rezultatul a fost spectaculos. Pentru desemnarea câștigătorului s-a 

urmărit acuratetea desenului, combinația de culori folosită și asezarea 

pe plansă.  

 



 

La concurs s-au acordat: un premiu I pentru elevul Curpedin Sunai 

din clasa aVIIIa C, un  premiu II pentru elevul Ilascu Andrei Sebastian 

din clasa a Va A, un premiul III pentru elevul Vintila Laurentiu din clasa 

a VIIIa C și un premiu special pentru elevul Mincă Andrei din clasa a 

VIIIa C, pentru cei mai talentați artiști  în devenire. 

 

  

 

   

 

 



 

La a doua activitate  

     Elevii de la C.S.E.I. "Maria Montessori", Constanța au parcurs un tur 

virtual al orașului datorită situatiei pandemice impuse de virusul Covid 

19. Aceștia s-au plimbat virtual prin oraș și au identificat principalele 

obiective turistice de aici, locurile preferate de ei și familiile lor 

pentru petrecerea timpului liber, au identificat lăcașurile de cult ale 

propriei religii, dar și ale celorlalți. După plimbarea virtuală prin oraș 

fiecare elev și-a ales o clădire  sau un loc pe care îl preferă, îl 

frecventează sau care îl impresionează și  pe care l-a colorat, desenat, 

pictat în acuarelă și a căutat informatii pe internet despre el. In acest 

fel la sfarșitul activității am realizat "Ghidul orasului meu pentru 

familia mea". 

   

       



 

       

 

 

Cea de a treia activitate s-a desfășurat în două părți: în prima parte 

elevii au participat la o lecție despre multiculturalitate. In cadrul 

lecției multiculturale care a fost sustinută de prof. Laura Borcea, prof. 

Luiza Vlahopol si prof. Roxana Giubernea eleviii au luat contact cu 

tradițiile, cultura și limba vorbită de cele trei minorități care trăiesc în 

Dobrogea: aromâni, turci și rromi. In același timp elevii care fac parte 

din cele trei minorități ne-au povestit despre tradițiile și obiceiurile 

lor.  In a doua parte a lecției elevii  au realizat un "Mic dictionar 

multicultural". Acest dicționar conține cuvinte în limba celor trei 

minorități studiate.  

   



 

      

 


